Opgave 2, eksamen juni 2002.

(a)

Transformationen y = 72 afbilder [0, 1] bijektivt, voksende og kontinuert
differentiabelt pa [0,1]. Med de sadvanlige betegnelser p(r) og ¢(y) for
teethederne for henholdsvis Ry og Y7 har vi, for r og (dermed) y mellem

0ogl,

@ =3r? = 3y2/3
dr

og dermed

a(y) = p(r)/% = 1/(3y%/%) = %y—z/?q

Hvis vi opfatter Y7 som en stokastisk variabel pa hele R bliver teetheden

saledes
3y~2/3 for y € [0,1],
q(y) =

0 ellers.

(b)

E (Y?) =E(RY) :/OITGdr: {T—;

var (Y1) = E (Y) - (EY1)® =
(c) Pa grund af uathsengigheden er

2
P(Yi <0508 Y, <05)=P(Y; <05)>=P <R1 < 0.51/3)

2
- (0.51/3) —0.5%/3 (= 0.62996).



